

# 湖北省住房和城乡建设厅办公室

---

## 关于进一步加强房屋市政工程建设工地 疫情防控工作的紧急通知

各市、州、直管市、神农架林区住（城）建局，各有关单位：

近期，我国部分地区相继发生新冠疫情，我省部分城市也先后出现核酸检测阳性患者，疫情防控形势十分严峻，各地住建部门、各企业要严格执行我厅印发的《房屋市政工程建设工地新冠疫情常态化防控工作指南》（厅字〔2020〕225号），要严格落实省委、省政府、省疫情防控指挥部提出的各项防疫工作要求和提示提醒，落实闭环管理措施，以严防输入为重点严防反弹，切实做到防控不松懈、疫情不反弹、发展不停步。按照“快、狠、严、扩、足”要求及分类处置原则，重点做好以下工作：

一是迅速健全完善疫情防控责任体系。各地住建部门要督促房屋市政工程项目建设单位、建筑施工企业严格按照“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”要求，迅速完善由施工总承包单位牵头负责，覆盖专业承包、劳务分包等单位的疫情防控责任体系，制定疫情防控工作方案并抓好落实。监理单位负责督促疫情防控各项措施落实落地。严格

---

执行领导带班和重点地区 24 小时值班制度，严格落实信息报告制度，发现疫情立即报告，坚决杜绝迟报、漏报、瞒报。

**二是严格施工现场封闭管理。**所有房屋市政工程施工现场应实行封闭管理，每个施工现场原则上只保留一个出入口，并派专人值守。职工宿舍、生活区和办公场所应按规定设置，要与外界围挡隔离，不能围挡隔离的应设警戒并设专人看守，进行统一管理。受场地限制无法统一设置职工宿舍的，项目建筑施工企业应加强对驻外人员的日常管理。

**三是严格排查进场人员情况。**所有进入施工现场和生活区的管理人员、务工人员，要严格检查接种疫苗情况，采取手机扫码、红外测温、人脸识别等措施实行严格管理。落实对材料、设备进场运输车辆、相关人员的消毒和卫生防疫要求，对确需来工地的外来人员，必须做好登记、扫码、消毒、测量体温和口罩发放佩戴等工作。

**四是严格施工现场人员健康管理。**项目建筑施工企业要建立人员健康监测制度，每天开展 2 次以上体温检测和健康监测，全面掌握施工现场所有人员，包括建设、施工、监理单位的管理人员，所有务工人员的身体状况。对出现发热、咳嗽等症状人员一律不准带病作业，并立即进行隔离观察，按应急处置预案进行有效处置。对经常外出人员、食堂工作人员等重点人群要定期进行核酸检测。

---

**五是严格控制和减少人员聚集。**办公区、宿舍区尽量减少人员聚集，提倡网上办公、视频电话会议，倡导利用广播、微信群等方式进行常态化疫情防控宣传 and 安全教育等，班前教育和交底应分散进行。要优化工序衔接，控制施工现场不同作业队伍人员的流动，减少聚集。适当增加班次和员工休息时间。减少非必要的聚集性活动，减少参加聚集性活动的人员数量。要采取分时取餐、分散就餐、错峰用餐等措施，减少就餐人员聚集。

**六是严格施工现场卫生消杀。**各在建工程项目要根据现场人员数量配备足量的酒精、口罩、体温计等防疫物资。项目工地要建立日常消毒台账，每天至少 2 次对宿舍、食堂、浴室、厕所、休息室等重点部位和人员密集场所实行消毒和通风处理。生活区、办公区要做好日常卫生保洁，及时清扫卫生死角。未在施工现场纳入统一管理的职工宿舍，要建立寝室专人负责制，组织定期消毒和卫生清扫工作，定期报告人员流动和健康状况。

**七是加强健康宣传教育。**项目建设单位要组织施工、监理单位开展新型冠状病毒肺炎防控知识宣传，积极倡导讲卫生、除陋习，摒弃乱扔、乱吐的不文明行为，推广健康的生活方式，增强身体抵抗力，提高职工的自我防护能力，养成科学佩戴口罩、勤洗手、多通风、“一米线”、公筷制、咳嗽、打喷嚏注意遮挡等卫生习惯和生活方式。

八是完善应急处置机制。各地住建部门主动加强与卫健部门和疾控中心沟通协调，建立信息共享和沟通联络机制，及时掌握当地疫情防控情况及建筑工地疫情防控情况，制定应急处置快速反应联动方案。项目建设单位要建立与所在地街道、社区、就近医疗机构等单位的疫情防控联动机制，对建筑工地疫情防控实行联管联动。落实早发现、早报告、早隔离、早治疗的“四早”措施，对发现发热、咳嗽等症状人员要立即进行隔离观察，尽快报告当地街道、社区和疾控部门，专人专车送定点医疗机构就诊。一旦出现现场人员被确诊感染，应第一时间全面停工，按照防疫部门要求做好密接人员排查流调、集中医学观察和环境全面消杀等工作。

省住房和城乡建设厅办公室

2021年8月2日